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RESISTENCIA A COMPRESSAOQ DA CTT

embalagem CTT (Caixa Telescopica Total) é composta

por duas pecas: tampa e fundo. Na Classificagdo ABNT,

tampa e fundo recebem cédigos distintos, principalmen-
te porque as configuracdes das pecas podem variar, conforme
pode ser verificado na Classificacao.

Resolvemos fazer aqui um exercicio considerando os Cé-
digos 0422 (tampa) e 0424 (fundo), um estilo de embalagem
bastante usado no mercado. Os projetistas de embalagens de
papelao ondulado estao bastante familiarizados com esse es-
tilo de caixa.

Como cada peca tem paredes verticais com ondas na direcao
vertical e também paredes verticais com ondas na dire¢do ho-
rizontal, verificamos a resisténcia de coluna (C) para ambas as
situagdes (Ch — horizontal e Cv — vertical).

A resisténcia de coluna (C) com ondas no sentido vertical é
aquela que consta nas tabelas de especificacdes dos fabrican-
tes. A resisténcia de coluna com ondas no sentido horizontal
(Ch) ndo é normalmente considerada pelos fabricantes. Ja che-
gamos a discutir isso aqui em artigo anterior.

No exercicio vamos sugerir que se trabalhe com uma coluna
média (Cm), calculada conforme indicamos abaixo, a qual sera
usada para o calculo de resisténcia a compressao de cada peca:

Cm = (ph.Ch + pv.Cv) : (ph + pv)

ph = perimetro paredes com ondas no sentido horizontal
pv = perimetro paredes com ondas no sentido vertical
Ch = C com ondas no sentido horizontal

Cv = C com ondas no sentido vertical

Fizemos o exercicio com uma caixa (codigo 422/424) e dimen-
soes, comprimento/largura/altura = 940 x 565 x 220, ja que es-
tdvamos fazendo ensaios no laboratério com uma caixa nessas
dimensdes (10 embalagens submetidas ao ensaio e resisténcia a
compressdo média de 1713 kg).

0 material (papeldo ondulado) apresentou os resultados abaixo:

FUNDO TAMPA

Cv= 11,89 kgf/cm - 10,11 kgf/cm
Ch= 7,10 kgf/cm - 7,60 kgf/cm™
Espessura = 0,417 cm - 0,410 cm
Cm = 10,485 kgf/cm - 8,710 kgficm
ph = 203 cm - 294 cm

pv = 489 cm - 234 cm

RCF = 997 kgf

RCT = 718 kgf
RC(F+T) = 1715 kgf

*Nota: esperava-se um valor menor; ndo foi o caso, porém.

A Férmula de McKee foi usada para os célculos, k = 5,6 (IPT).

Os projetistas interessados podem rever os calculos, especial-
mente porque este estilo de caixa € muito comum no mercado, em
especial para embalagens usadas pelos frigorificos.

Coincidentemente obtivemos uma concordancia de 100%. E
preciso, porém, verificar se é consistente, pois, como informamos,
trata-se de um exercicio. [ |
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